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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

•zerkssztéségl Iroda: Vorsecr, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő
i lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
izámara a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben özv. Kirchner né 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádice-féle házban) is átvétetnek.

Előflzetéll díj: Negyedévre t frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnor-féln könyvnyomda Verseczen — 
idő intézendok a kiadó-hivatali illető előfizetések, hirdetmények 
és folszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdotósekért járó díj legjutánvosabban iiémittaUk. — 
tiolyegdíj nmidon beiktatásért 3U kr. — A nyílt terben egy «or to kr — A Mr 
dalosokét kórjuk pontokon délig beküldeni.
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A verseczi iskolák.
Versecz, 1898. szeptember 1.

Pár nap múlva az ország összes isko­
láiban megkezdődnek a tanítások, a múzsák 
hajlékai megtelnek a mindkét nemű tanulók 
seregével. A szülék gondjai, kiadásai meg­
szaporodnak, de élednek szép remények 
is. Minden szüle azt hiszi, hogy gyermeke 
a most kezdődő iskolai évben, ha eddig ha­
nyag volt, meg fog javulni, ha szorgalmas 
volt, még szorgalmasabb leend. Minden szüle 
azzal a gondolattal és erős belső elhatáro­
zással adja gyermekét az iskolába, hogy 
ezután még jobban fog ügyelni előmenete­
lére. Epiti a szép légvárakat, melyek sajnos 
igen sokszor mint légbuborékok szétpattanak.

Most, midőn majd minden család leg­
nagyobb gondját gyermekének taníttatása 
képezi, midőn ez a théma forog közszájon, 
időszerűnek tartjuk, hogy mi is foglalkoz­
zunk a kérdéssel s elmondjunk oly dolgo­
kat, melyeknek a szülék és tanférfiak ré­
széről való megszivlelése és követése jelen­
tősen előmozdíthatja a tanítás és nevelés

Kevés város van nagy Magyarország­
ban, mély iskoláiért annyit áldozott volna 
és áldoz jelenleg is, mint éppen Versecz.

Iskoláit teljesen a maga erejéből tar­
totta fen a legutóbbi időkig, midőn községi 
főreáliskolájának fenlartási költségeit az állam 
vette át, a gór. kel. szerb polgártársak fe­
lekezeti iskoláit is a város tartotta fen a

mull esztendőig s fentartaná most is, ha 
szerb testvérpolgártársaink túlzó elemei oly 
merev magatartást nem tanúsítottak volna.

A többi összes népoktatási tanintézetek 
(a két magániskola kivételével) nóvszerint, 
ovodák, gyermekkel* 1!, elemi és polgári leány­
iskolák, iparos és kereskedői tanoncziskolák 
fentartási költségei a várost terhelik, s ily 
czim alatt körülbelül 50.000 irtot áldoz 
évenként.

E téren semmi segítséget nem ka)) az 
állam részéről, s a polgárság élén állók 
készséggel hoznak áldozatot tanügyük eme­
lése érdekében, iskoláikhoz ragaszkodnak 
ámbátor néha a lokálpatriotizmus heve 
messze is elragadja őket.

A város által fen tartott és jól felszerelt j 
iskolákban körülbelül 1800 tanúiéi nyer 
oktatást.

A haladás sok tekintetben örvendetes, 
bár nem oly gyors tempóban történik, mint 
más városokban, az elért eredménynyel 
azonban éppen az intéző körök nem min­
den tekintetben lehetnek megelégedve.

Ennek oka pedig legelső sorban váro­
sunk társadalmi helyzetében leli kutforrását.

A mit az iskola épít az! igen sok 
esetben lerombolja a család, a szülői ház 
és a környezet.

Tagadhatatlan, tény az hogy városunk 
lakosságának oroszlánrésze, a vezetők 
kevés számát kivéve — édes keveset törő­
dik az iskolával s gyermeke haladásával.

Elküldi ugyan az iskolába részben 
azért, mert kötelezik is arra, részben, hogy

ne legyen nyűg a nyakán, de azután nem 
igen gondol vele többet.

A család és iskola közötti összhang 
nálunk nem csak hiányzik, hanem sok .eset­
ben éppen dishármoniákat észlelünk.

Az elemi népoktatási tanintézetben ez 
még nem olyan szembeötlő, de már a közép- 
oktatásnál sokszor nyilvánul.

A szülék, a környezet sokszor szinte 
kézzel lábbal törekszenek ellensúlyozni az is­
kola hatását, különösen a fogékony ifjú ke­
llel érzületeire vonatkozólag. Számtalan saj­
nos példa igazolja ezen állítás válóságát.

A magyar államnyelv, ez a mi nemzeti 
drága kincsünk, kultúránk alapköve, nagyon 
tie nagyon lassan terjed.

Sok ezer serdülő fiatal nem érti, nem 
beszéli. Ellenséges magatartást a német rész­
ről ugyan nem igen tanúsít, vagy csak na­
gyon szórványosan, de rendkívül indolens 
vele szemben, éppen olyan, mint a szülék 
nagy részének magatartása.

A mit a gyermek nagy nehezen az is­
kolában tanúi, odahaza elfelejti, ezért kel­
lene kétszeres súlyt fektetni az ismétlőok­
tatásra (esetleg gazdasági ismétlő iskolára) 
ezért kellene oly nemű, a népoktatás keretét 
lelülnem haladó, s tisztán a nép serdültebb 
fiai tovább képzésére szolgáló tanintézetekről 
(lenne az gazdasági vagy szölőszeti iskola) 
gondoskodni, melyek az ismeretek megtar­
tását elősegítenék.

A szüléknek, rokonoknok, szóval a csa­
ládnak többet kellene gondolni a tanulóval, 
az iskolával. Keresni kellene az összekapcso-

Táress,
Az őszinte szó.

— A „Délvidék“ eredeti tárcsája. —
Irta: Szalay Lajos.

Technikus koromban, meg mint fiatal gó­
lya, több barátommal együtt egy 25—30 év kö­
rüli kisasszonynál voltam lakáson, 3 szobája volt, 
ö maga a konyhában húzódott meg s az igy 
befolyt lakbér jövödelemböl tengette valahogy 
az életét.

No meg igaz, papir szivar-szipkakat is ké- 
szitgetett, a miben néha csupa mulatságból es- 
ténkint mi is segédkeztünk néki, — csakhogy 
rendesen semmi hasznát nem tudta venni a mi 
munkánknak.

Szépnek nem volt egy cseppet sem szép 
Lini kisasszony, de azután soványnak meg olyan 
sovány volt szegény, hogy csak úgy zörögtek 
a csontjai.

Egy Ízben valamelyik társam megbetege­
dett, feküdt vagy két hétig s megkérte ez idő 
alatt Lini nagysámot, hogy főzne az ő részére!

Barátunk dicsérte a szép kisaszony főztit, 
hogy tehát némi kedélyes családi életet éljünk 
Budapesten is, elhatároztuk, hogy otthon fogunk 
főzetni

Persze megtörtént úgy hó vége felé, hogy j 
akinek nem volt közülünk pénze, az a kisasszony- I

hoz fordult, hogy adjon neki kölcsön a koszt 
pénzből, vagy pedig, ha valamennyünknek jó 
kedve szottyant, úgy a Lini nagysam társaságá­
ban vig muzsika szó mellett elvertük az egész 
konyhapénzt, ilyenkor azután persze másnap ván­
dorolt a m. kir. zaloghazakba minden értéke­
sebb ingóságunk, mert hat végre is a konyhát 
muszáj volt fenntartani.

A következő tanévben mar pár jóbarátunk 
is oda járt hozzánk kosztolni, pompásán és ol­
csón étkeztünk s Lini nagysam kezdett egy pár 
garasra szert tenni.

Évröl-évre nagyobbodott az üzlet s vele a 
lakás, a kisasszony bugyelárisa mind kövérebb 
lett, ö maga pedig — de nem ! soványabb már 
még sem lehetett, mint a milyen volt azelőtt. 
Szóval a mi kisasszonyunk kezdett parti lenni 
s hol itt, hol olt jelent meg a láthatáron egy 
újabb kérő — de eredménytelenül!

Mindig azt mondta ilyenkora kisasszony:
— Nem hiszek én a férfinak, kitanultam 

valamennyit jól magukon 1 Úgy sem magam kel- 
lenék, hanem a gseftem ! —

Nem akartam ilyenkor mondani, hogy alig 
ha el nem találta a szög fejét, csak magamban 
mosolyogtam valamit válaszul.

A múltkoriban egy levelet kaptam Lini 
nagysámtól, tanácsot kér benne, mint régi jó 
ismerősétől és barátjától, hogy mit csináljon ?

Egy tóvárosi tisztviselő, — akit én is jól

ismerek, — megkérte a kezét. Az úri ember már 
nem fiatal 40 év körül) s eljárta már a bolond­
ját (de nagyon is!), hát mondjam meg neki egész 
őszintén: mit tegyen?

Az nap délután, amint a Kehrer előtt el­
mentem, nézegettem a kirakatban levő tréfás le­
velező-lapokat, — egyen megakadt a szemem !

Egy vén (pardon! években nem szűköl­
ködő I kisasszony pénzes zacskóival egyetemben 
ül a mérlegen s távolról két ficsur nézi.

A kép mellé tájékoztatásul ez a jónak 
ugyan nem jó, de igaznak nagyon is igaz vers 
van nyomtatva;

— Vén lanynyal a férfi nép 
Mindig csak úgy teszi:
Előbb jól „megfontolja“,
Azután elveszi. —

Megvettem a levelező-lapot s a hátuljára a 
következő sorokat irtain :

Kedves Lini nagysam!
Őszinte szót kért tőlem — ime, itt van a vála­
szom! —

Beletettem az egészet egy kouvertba s el­
küldtem.

Tetszik tudni mi volt a köszönet?
Ma kaptam Lini nagysámtól egy levelet, 

melyben csak ennyi állott:
— Szemtelen! —
Azután igy legyen az ember őszinte!?



lódást. Érdeklődni az iskola iránt; — nem csak 
akkor keresni fel azok falait, midőn a ne­
buló bajban van, vagy megbukik.

Az a nem törődömsóg nagy részben 
oka annak, hogy városunkban oly szinte 
szégyenletesen kevés a tanult lialal emberek 
szama, de nagy a gárdája azoknak, kik a 
félúton letörtek s szaporítják a mindennel 
elégedetlen, veszedelmes lélmúvelt emberek 
számát.

Családnak és iskolának tehát kezet 
kell fogni, egymást segíteni, ha azt akarjuk, 
hogy gyermekeink nevelése es I anil tatása 
üdvös és eredményes legyen.

Ha ily irányban haladunk a siker nem 
fog elmaradni, Y-

Városi közgyűlés.
Érdekes közgyűlése volt Yersecz varosának 

augusztus ho 29 én Pa Iffy Elemér főispán el­
nöklete alatt. Mielőtt a tárgysorozat megkez­
dődött volna, egész sereg interpellate volt. Ki 
is szóllak volna föl először, ha nem a város 
nyűge — akarjuk mondani leglármasabb és ön­
zetlenebb boldogítója — Petrovics György 
dühoskodvén a fölött, hogy ö magyar árvaszéki 
végzést kapott, holott szerinte a tisztviselőnek 
kutya kötelessége, hogy a szerbnek szerbül, 
németnek németül, oláhnak olahul, s ha volna 
Verseczen fianczia, angol, olasz, chinai, jappan, 
hottentota benszulött annak mind a sajat anya­
nyelvén Írjon — de magyarul, a magyar aham 
hivatalos nyelvén ne adj Isten, hogy valakinek 
valami hivatalos iratot küldjenek, mert azt 
Gyoka barátunk megeszi szőröstől, bőröstől, 
ham 1 már a csizmáját is lenyelte a szegény 
tisztviselőnek. A közgyűlés erre a nagy evési 
produktiora elhatározta, hogy az ügy adassák 
ki a polgármester mint árvaszéki elnöknek — 
had rágódjék rajta, hogy hány nyelvű tisztvi­
selő volna szükséges varosunkban az árvaszék­
nél. M o r 1 i n képviselő azt hozta szoba, hogy 
mer bér nélkül Veltel kavicsszállito a mente­
lep laktanya körül kavicsot töretni, Seemayer 
János képviselő pedig az ellen szollak tel miért 
vette fel az utmester maga az útra szállított homo­
kot. Utóbbinak S z a 1 a y városi főmérnök kijelen­
tette, hogy ez csak azon ókból történhetett, mivel 
a meghívott képviselők rendesen nem jelennek meg 
a hetimunkak átvételénél s minthogy a munkások­
nak Vasárnap fizetés kell — kénytelen a mér­
nöki hivatal kiküldöttje képviselő nélkül az 
átvételt eszközölni. A közgyűlés utasítja ennél­
fogva a mérnöki hivatalt, miszerint eiöterjesztest 
tegyen a munkálatok rendszeres átvétele tár­
gyában. P o p o v i t s Zsiva interpellált meg, 
hogy miért nincs több villamoslámpa a csatorna 
utczaban, mire Weif ért főjegyző, polgármester 
helyettes kinyilatkoztatja, hogy ezen ügyben, 
a villamos mu átvétele után log intézkedés 
történni. Ezután rákerült a sor a tiavijclentésre 
melyből közöljük a következőket:

A tanács jelentéséből melyet a szabadsá­
gon levő polgármester helyett Weiter t Karoly 
főjegyző terjesztett be közöljük az alábbiakat. 
A tanacs a múlt hónapban 1140 drbot intézett 
el. A rendőrség jelentéséből felemlítjük, hogy a 
múlt hónapban 75 egy ént tartoztattak le. A 
múlt hónapban két tüzeset volt. Öngyilkosság 
csak egy volt. Részletesén megemlékezik a je­
lentés ájul. 29-én dúlt nagy viharról s az akkor 
elöfordu.t szeren esetlenségek és kálókról. Az 
együttes árvapénztár allasa löl.UlU fit. mely­
ből 7U33 fit adtak ki. A városi adóhivatalba. 
3950 írt. tolyt be. A házipénztár állasa 14374 
A mérnöki hivatal terjedelmes jelentése kiterjed 
az összes műszaki munkaiatokra Felemlíti, hogy 
Vater József műszaki tanácsos két napig itt 
járt, de a felülvizsgálatot és leszámolást nem 
teljesíthette, mivel a leltári kimutatások nem 
egyeztek. Julius hónapban a magán fogyasztók­
nál a szaporulat 30 drb volt, s az utczai lám­
pákon kívül 2s78 izzó és 29 ivlámpa és 2 motor 
vélt használatban s az áramfogyasztás összege 
1754 koronát tett ki. A szénfogyasztás sQ 649 
kgr 1782 korona értekben. A múlt hónapban 
71 egyén halt meg, a városi kórházban 50 
egyént gyógykezeltek. A vágóhídon 1533 dib. 
állatot vágták le a múlt hónapban.

Ehhez első sorban Rottler Ferencz szólt 
hozza, hogy a város lépjen érintkezésbe az ál­
lamvasutak üzlet vezet őség ével, miszerint az újon­
nan épített vasúti hozzájáró út is mint a pan- 
csovai út folytatása a közérdek és a nagy

forgalom szempontjából szinten asphalt -macadam 
burkolattal látassék el.

Majd pedig felhívta a közgyűlés figyel­
mét arra az abnormális állapotra, hogy a Me- 
sicsutczának a fehértemplomi- és laktanyauteza 
közötti része most mar egész kornyékben az 
egyedüli utcza, hol még a régi Isten verte ver- 
scezi kövezeten esetIik-botlik az ember, máshol 
a környékben mindenütt asphalt járda van már 
s ha a háziulak vonakodnak kérelmezni ezen 
utcza asphaltozását, rendelje azt el a közgyűlés 
a közérdek szempontjából az építészeti szabá­
lyok értelmében.

A közgyűlés utasította ezen két ügyben a 
tanácsot, miszerint az államvasutak üzlctvezetö- 
■ égével a tárgyalást kezdje meg a vasúti hozzá­
járó út asphaltozása végett, a Mesics utcza 
asphaltozásara vonatkozolag pedig a jövő köz­
gyűlés elé indítványt terjesszen.

Morlin s 13 o d ó rendőrfőkapitány indít­
ványára egy halott és egy beteg szállítókocsi 
beszerzését határozta el a közgyűlés.

Petrovics felvilágosítást kért a városi 
mérnöktől, mi van a villa • világítás berendezé­
sének felülvizsgálatával, s hogy van-e a bizott­
ságban elegendő szakértő r Szalay erre kije­
lentette, hogy a közgyűlés által kiküldoltt és 
Vater József minister! műszaki tanácsos el­
nöklete alatt működő felülvizsgáló bizottság 
elegendő szakemberből áll s hogy a Ganz és 
társa vállalkozó czéggel mind eddig nem tudta 
a leszámolást megejteni, annak egyedül az az 
oka, hogy az Abel Ignacz a Ganz és társa 
ezég volt építésvezetője által készített utcza- 
szerinti kimutatások a beépített anyagról nem 
egyeznek még sem a mérnöki hivatal által ve­
zetett anyagszamodasokkal, sem a ezég szám­
lájává!, sem pedig a természetben talalt beépí­
tett anyagokkal.

Addig tehát mig a vállalkozó ezég ezen 
utczaszerinti kimutatásokat a beépített anyag­
ról pontosan el nem készítteti, addig a bizott­
ság működését felfüggesztette. A választ úgy 
Petrovics mint a közgyűlés tudomással vette. 
Ezután ismét Petrovics szollak fel, hogy az 
utakra szállított homok nem megfelelő minőségű 
hogy miért nem vizsgálják azt jobban meg az 
átvételre kiku dött képviselők s hogy miéit 
nem gondoskodik a mérnöki hivatal korábban 
a homok beszerzésről, mielőtt a magánosok a 
Mesicsböl a jó homokot elviszik ? A városi mér­
nök kijelenti, miszerint homokot a Mesicsböl 
csak akkor hordathat ha az útalap péztarban 
pénz van s kéri a közgyűlést, miszerint intéz­
kedjék, hogy az útalap pénztar más pénztárak­
ból idönkint kiegeszitessék aként, hogy a fed- 
anyag az összes utakra april és október hónapok 
közt legyen beszerezhető különösen pedig a ta­
vaszi esőzések után, amikor a Mesics patakban 
tiszta, iszapmentes homok található Parkaics 
és Schon born képviselők ezen tárgynál avé­
gett szolalkoztak össsze — amibe később Petio- 
vics is beleveg) ült — hogy a képviselők nefn 
teljesitik az átvételnél eléggé ellenőrzői tisztüket. 
Schönborn erre kijelentette, hogy eddig ö volt 
az aki az átvett Éknél legtöbbször megjelent, 
most azután menjenek homokot átvenni azok 
akiknek a szájuk jár, de soha eddig el nem men­
tek — az átvételekre — mert ilyen hangok 
után most mar ő sem megy semmifele átvétel­
hez. Majd az Alcxi utcza teljes kikövezését 
hozta szoba I’arkaics, itt azután Popovi ts, 
P e t r o v i c s, Hose h 1 és D i t s c h Márton 
képviselők közt eles szóváltás keletkezett, szó 
volt ismét a német és szerb részről, aminek a 
vége az lett, hogy I losch 11 a főispán rendreuta- 
sitotta. Úgy halljuk, hogy a szerb testvérek 
szerbül még nagyobb gorombaságokat kiabáltak, 
amik szinten megérdemeltek volna a rendre­
utasítást, csakhogy a zajban a szerbül kiabált 
gorombaságokat az elnöki asztalnál nem értet­
ték meg.

Ezután a városi vagyon nagysága került 
szoba, tudniillik a kataszter szerint 11340 hold 
földje van a varosnak mig város áltál 2U év 
óta vezetett vagyoni leltárban 1227(5 bold fold 
szerepel mint városi tulajdon, a kulömség tehát 
930 hold, melyről épenséggel nem tudatik, hogy 
hol az ördögben van ? A közgyűlés áltál kikül­
dött bizottságnak lesz a feladata megkeresni 
ezt a kisdarab 930 szóval kilenczszazharmincz 
hold foldecskét.

Ezután P erezel belügyminiszternek az 
árvaszék ügymenetére valamint a személyzeté­
nek szaporítására vonatkozó leiratát tárgyalta 
a közgyűlés, melyből közöljük az alábbiakat:

A házi pénztár pénzkezelésére 
nézve a városi árvaszék ügyvitelének és a gyám- 
pénztar kezelésének megvizsgálására kiküldött 
Vajda Otto miniszteri tanácsos jelentése alap­

ján elrendeli a miniszter, hogy mivel nincs jegy­
zője az árvaszéknek s a jegyzői teendőket egy 
az előirt képzettséggel nein biró berendelt Írnok 
vezette a jegyzői állás haladéktalanul betöltés­
ek. Minthogy a házipénztárban kezelt érték­
papírokról és pénzintézeti betétekről eddig nyil­
vántartás nem vezettetett — ezentúl rendszeres 
nyilvántartás vezetendő. A házipénztár tulajdo­
nát képző 4VS 9í-os allamvasuti kölcsönkótvények 
után esedékessé, vált szelvények bevaltandók. 
A város tulajdonához tartozó ingatlan vagyon­
ról valamint az ingóságokról a számvevőség 
által vezetett leltár szaporodása és apadásara 
vonatkozó rovatokkal kiegészítendő.

A gyá in pénzt ár pénzkezelése és 
számvitelére nézve szintén több változtatást ren­
del el a belügyminiszter, többek közt, hogy jö­
vőben a naplók vezetésénél figyelem fordítandó 
arra, hogy az értékpapírok és pénzintézeti be­
tétek; magán kötvény rovata alatt pedig kizá­
rólag az összesített, arvapénztár ’tulajdonát ké­
pező adóslevelek jegyeztessenek be; az egyes 
vétel jogosultak részére őrizetbe vett magánköt­
vények pedig külön rovatba Írassanak be. A 
pénztári tisztség áltál az értékpapírokról veze­
tett nyilvántartásban nemcsak a jogosult neve 
és az összeg, hanem az értékpapírnak neme és 
darabszáma is feltüntetendő. Az árvapénztárban 
őrzött értéktárgyak (arany ezüst és drágaságok) 
csomagjaihoz az árvaszék hiteles záradékával 
ellátott olyan kimutatás csatolandó, a melyből 
az illető csomagban foglalt drágaság tárgya és 
becsértéke szerint mindenkor megállapítandó 
legyen, s ezen értéktárgyak kellő részletezéssel 
az illető arvafökönyvi lapján is feljegyzendők. A 
tartalék alap bevételéiről és kiadásairól külön 
napló vezetendő. A gyámpénztárban egyes igény- 
jogosultak számára őrizetbe vett részvények 
után esedékessé vált osztalékok felveendők (mert 
esetleg elévülnek). — Minthogy az összesített 
árvapénztár szenvedő főkönyvében 81 hagya­
téki tömegben az érdekeltek (örökösök igény­
jogosultak) a főkönyvben nincsenek megnevezve 
és a pénztárnál nem ismeretesek, az arvapénz- 
tárral szemben fenálló és legnagyobb részben 
régi időkből eredő ezen hagyatéki követe­
lésekre nézve a kimutatás megküldése mellett 
utasittutik a varos közigazgatási bizottsága, mi­
szerint intézkedjék, hogy a felvé'elre jogosul­
tak kiléte kideritessék és a kiutalványozandó 
összegeknek kiszolgaitatasa esetleg bírói letétbe 
helyezése iránt a kellő intézkedések megtétesse- 
nek stb.

A közgyűlése a rendeletnek eleget tesz, s 
egyúttal egy arvaszéki jegyzői (10ÜÜ írt. fizetés 
24V frt lakbér) és egy másodszámvevői (800 
írt. fizetés, 180 frt lakbér) állás szervezését 
kimondja.

Az építendő közkórház tervezetének, költ­
ségvetésének elkészítését a mérnöki hivatal a 
kitűzött 3 ho alatt a személyzet hianya s a más 
oldali nagymérvű elfoglaltság miatt meg sem 
kezdhette, miért is az építészeti bizottság azt 
ajánlotta, hogy Hoffmann helybeli építész 
készítse el azokat, még ellenben a tanacs a 
terveknek palyazat utján való beszerzését indít­
ványozta, minthogy a Hoffmann áltál kért 3-8 
százalékot ami 150 ezer forint építési összeg 
mellett 5700 irtot tenne ki sokalja a tanács. 
Sokolta ezt Petrovics is, ki azonkívül nem ké­
pes megérteni, hogyan kerülhet egy terv ennyibe 
s hogy miért nem lehet azt pár hónap alatt el­
készíteni r Mi nem találunk Petrovics csodálko­
zásán semmi csodálni valót sem, ö az egyszerű 
kömives, aki mesteri képesítéssel sem bír, nem 
is foghatja fel micsoda munka az egy nagysza­
bású tervet elkészíteni — hisz soha sem készí­
tett olyant, sőt kételkedünk benne, hogy bár­
miféle tervet készített volna valaha Lehet valaki 
józan gondokodásu iparos, ezen nem is kétel­
kedünk Petrovicsnal sem — de ami a képzett­
séget illeti, biz ő csak a névjegyen szerepelhet 
mint maga csinálta építőmester. Az ö és Morlin 
indítványára azután a városi mérnök és többek 
hozzászólása után kimondta a közgyűlés, hogy 
készítse el a terveket Szalay, s kap ezen idő 
alatt szabadsagot és egy felelősséggel biró szak­
képzett mérnököt segítségül, de készítse csak 
ó el, ha hosszabb ideig tart is, mert a varosnak 
mégis csak kevesebbe kerülnek a kórház tervek 
s annak koltsegvetése, ha sajat mérnöke által 
készíteti el, mintha idegen mérnökre bízná — 
amiben igaza is van a közgyűlésnek.

Több kisebb nagyobb fontossága tárgy- 
után az elhalt Rítt inger Ede helyett történ­
tek in eg az egyes bizottságokba a választások, 
Érdekes itt az volt, hogy az iskolaszéki bizott­
ságira a kisebbség Dr. Haag Aladár ügyvédet 
akarta behozni, de sikertelenül, az egyetemi 
képzettség elbukott, az olyan nem az iskola-
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székbe való. A választások eredménye külöin- 
ben a következő:

A közigazgatási bizottságba : ]■' r i s c h 
Gyula; a központi választmányba: W eifert 
Ferdinand; az egészségügyi bizottságba: B ér­
ti á t s k y Géza ; az iskolaszékbe : B r e i n i c h 
Sebestyén választatott meg. A budapesti tech­
nológiai muzeum és a temesvári ipar és keres­
kedelmi kamra által legközelébb rendezendő 
iparkiállitás czéljaira 50 frtot szavaz meg köz­
gyűlés. A kereskedő ifjak társulatának ingyen 
megadják azt a jogot, hogy pecsétjén a város 
cziméret használhassa. A csakovai földműves 
iskolánál üresedésben lévő alapítványi helyet az 
egyetlen pályázó Popovits Lazár nyerte el. 
Held Gusztáv v. pénztári ellenőr és C z i u k 
György adóhivatali tiszt 4-4 heti szabadságot 
kaptak, Seemayer Jung Borbála szülésznői okle­
velét kihirdették

NAPI HÍRÜK.
Személyi hír. Pálffy Elemér főispánunkat, 

— ki szerdán reggel utazott el a fővárosba — 
sajnálatos baleset érte kedden este. Midőn a 
sötétben lakásában járt, egy üvegajtót kezével 
véletlenül bezúzott, az üvegcserepek összevagdos- 
ták jobb kézfejét, — s meglehetős sok vért veszí­
tett, mig az elösietö Dr. Lichtschein dl 
Ernő orvos a sebet bekötözte. A sebesülés nem 
veszedelmes természetű.

Halálozás. 1 arnói B u ó c z Béla kir. köz­
jegyzőnket nagy csapás erte, a mennyiben édes 
atyja 1 arnói Buócz Janos volt nagyszent-mik- 
losi főszolgabíró múlt hó 30-án elhunyt. A csa­
lád a halálozásról a következő gyászjelentést 
bocsátotta ki: „1 arnói Buocz Béla k. közjegyző, 
Buocz Irma és Lajos kataszteri becslöbiztos, 
mint gyermekei; István, Imre, Jolán, Helena, 
Szeréna, Janka, Örzse, Béla és Mariska mint 
unokák fajdalommal jelentik felejthetlen atyjuk 
illetve nagyatyjuk tarnói Buocz János Torontál- 
varmegye nyugalmazott főszolgabirájanak, az 
Első Nagy szén tmiklósi Takarékpénztár elnöké­
nek, a Vöröskereszt-egylet elnökének folyó évi 
augusztus 30-án d. e 11 orakor élte 85-ik évé­
ben rövid szenvedés után történt elhunytét.“ A 
boldogult 1814 ben született. Tanulmányai el- 
végeztével 1834-ben mint gyakornok lépett 
megyei szolgálatba s már 1836-ban esküdtté 
választották meg 1848-ban szolgabiró lett, de 
csakhamar ö is felcserélte a tollat a karddal s 
tevékeny részt vett abban a dicső küzdelemben 
mely Világosnál ért oly gyászos véget. Buocz 
Janos is azok közé tartozik, kik hoss .u fogság­
gal bunhödték meg azt a nemes felbuzdulást, 
melylyel édes magyar hazánk függetlenségéért 
küzdöttek. Az alkotmányes aera bekövetkezté­
vel ismét a megye szolgálatába lépett s 1867-től 
kezdve mint főszolgabíró szolgálta Torontáivár- 
megyét egészen 1889 deczemberig, amikor haj­
lott kordra való tekintettel nyugdíjaztatását 
kérte. Ez időtől fogva Nagyszentmikloson élt 
mint ügyvéd. Halálai nem előzte meg hosszas 
betegség; egészen csöndesen elszenderült.

Közgyűlés. A nem régiben alakult „Verseczi 
takarék és hitelegylet“ f. hó 28-án rendkívüli 
közgyűlést tartott, mely alkalommal az egylet 
alapítása közül annyi érdemet szerzett néhai 
kittinger Ede elhalálozásával üresedésbe jött 
igazgatói állast is betöltötték. A közgyűlést az 
igazgatóság megbízásából V e r o n i t s József nyi­
totta meg, üdvözölvén a szép számmal megje­
lent tagokat, meleg szavakkal emlékezett meg 
az elhunyt igazgatóról. Konstatálta hogy a 
2228 szövetkezeti tag január elsejétől a mai 
napig 13.87 frtot fizetett be. A felügyelő bizott­
ság ez idő óta a könyveket a legnagyobb rend­
ben vezette, s elnök indítványára meg is kapta 
a felmentvényt. —- A jegyzőkönyv hitelesítésé­
ül M ü 11 e r O. ifj M i c h I e r I. és M i 1 o s c h i t s 
K. bízattak meg. Igazgatóvá E n z m a n n Lipot-ot 
és aligazgatóvá Rot ti er Ferenczet választot­
tak meg, kik a helyszínén megjelenvén megkö­
szönték polgártársaik bizalmát azon igeretet tet­
ték, hogy minden erejokkel azon fognak mű­
ködni, hogy a szövetkezet felviragozzék s tel­
jesítse hivatalát.

Szomorú statistika. A magy. kir. központi 
statisztikai hivatal Haviközleményeinek most 
megjelent július havi füzete azt a városunkra 
Verseczre vonatkozó szomorú hirt közli: hogy 
az összes városi torvén y.h atósagok 
között halandóság tekintetében Ve r- 
secz áll legrosszabbul. Hogy mi ennek 
az oka, arra nehéz a felelet. Az azonban tény, 
hogy a mi egyszerű földművelő népünk csak 
akkor fordul orvoshoz, mikor közel van a ha­
lálhoz. Hatalmas nagy szekta azt hirdeti foly­
tonosan, hogy az orvosok nem tudnak semmit,

(hanem ök igen! minden néven nevezendő ha­
lálos betegséget tudnak gyógyítani). Különben 
annyi kuruzsló, mint nálunk alig van egy másik 
városban széles nagy Magyarországon. Talán 
épen azért oly nagy a halandóság nálunk, mert 
mindenki érteni akar a gyógyításhoz.

A helybeli gazdasági egyesület élénk tevé­
kenységet fejt ki azon irányban, hogy a termés 
jő elárusitását gazdáinknak lehetővé tegye, Kul- 
döttségileg fogják felkeresni Dániel Ernő mi­
nisztert is, hogy a Refactia kedvezményt a szál­
lításoknál adja meg az egyesületnek. Tervbe vet­
ték, hogy Mezőhegyesre is többen kirandúl- 
nak, annyival inkább is, mivel az ellátás ingye­
nes s az összes részvételi dij 4 fi t. mely utólag 
még vissza is fog téríttetni.

Katonák átvonulása. Ritka mozgalmas élet 
vált a múlt héten par napig városunkban. Több 
mint 4000 katona, huszárság, tüzérség és gya- 
logsag volt elszállásolva az egyes városrészek­
ben. Az Andrassy sétatéren délutánonként meg­
szólalt a katonabanda, nagy közönséget csalo­
gatván össze minden alkalommal. Az utczákon 
mindenfelé csörgött a kard, pengett a sarkantyú. 
A vendéglősök, korcsmarosok kitűnő üzleteket 
csináltak s ugyancsak sóhajtoznak hogy bár 
úgy lenne mindég. Igen kellemes benyomást tett 
az a körülmény, hogy a nyalka tiszturak, s a 
legénység nagyobbára magyarul beszéltek, rit­
kán hallatszik annyi magyar szó városunkban 
mint a mennyi hangzott a katonák átvonulása 
alkalmával. Pénteken reggel csengő zeneszó mel­
lett elvonultak a katonák, szinte üres lett a város.

A lugas - marosillyei vasút megnyitása még 
mindig késik, mert a marzsinai alagút melletti 
töltés alapját a vihar nagyon megrongálta. A 
múlt heten meg is vizsgáltak s lehetséges, hogy 
egyelőre a vasút fele fog megnyittatni, s mivel 
erősen dolgoznak s a közlekedés teljes megnyi­
tása nincs messze.

A kikindai magyar színészet. A nagy-ki- 
kindai „Közérdek“ Írja: A „magyar színészet­
nek Nagy-Kikindán való nyomorgása gondolko- 
dozóba ejtette mar ismételten varosunk hazafiasán 
érző férfiúit. Evekkel ezelőtt történt meg az első 
lépés arra nézve, hogy miként lehetne a ma­
gyar színészet érdekében Kikindán is valamit 
tenni és miként volna lehetséges, hogy a kisebb 
jövedelmű ember is szórakozást találjon Thalia 
templomában és főleg miként volna lehetséges 
városunk azon köreiben is érdeklődést felkelteni 
a magyar színészet iránt, a hol eddig mindig 
távol maradtak ( Az akkori kísérletek tudvale­
vőleg, eredményre nem vezettek. Azóta évröl- 
évie meggyőződtünk, hogy mily szomorú és 
elszégyenitö a kikindai magyar színészetnek a 
vergődésé. Peterdi társulatának tavalyi nyomo­
rúságos vendégszereplése meg élénk emlékeze­
tünkben van, s ki tudja, hogy ha a jövőben is 
magára marad a magyar színészet, nem e meg­
ismétlődik ez a gyászos állapot? A kaszinóban 
már foglalkoztak a kérdéssel és bizonyára, 
hisszük, a megindított mozgalom nem fog 
eréd meny télén maradni. Újabban azonban egy 
másik tervéről is értesítenek bennüket. Az’a 
terv, hogy a város vegye kezébe a magyar 
szili ügy rendezését. Dr. Bogdán Zsivko pol­
gármester odanyüatkozott, hogy legközelebb 
egy nagyobb értekezletet fog egybehívni, a me­
lyen a kikindai színészetnek helyes irányba való 
terelését és megélhetésének biztosítását fogjak 
beható beszéd tárgyává tenni Mint értesülünk, 
a polgármester már a jövő hétre fogja a ki­
kindai magyarságnak kiválóbbjait egybehívni, 
a mikor egyúttal arról is fognak tanácskozni, 
hogy miként lehetne a magyar színészet szá- 
számára némi állami segélyt is kieszközölni.“ 

Temesvár a király előtt. A temesváriak 
hódolo lampion menete Buziason, szeptember 
4-én most mar bátran mondható — impo­
záns arányokat fog ölteni. Eddig is már 12.0U0 
résztvevőre számítanak, a polgárság szine-java, 
foglalkozási különbség nélkül, csatlakozik a hó- 
dolatnyilvánitashoz a buziási kiralynapok ezen 
egyetlen ünnepségéhez, melyet ö Felsége jóvá- 
hagyott, mig minden egyébb ünnepléséről le­
mondott. A központi bizottság több ulest tar­
tott, melyen a rendezés részleteit megállapította.
A menet a buziasi pályaudvartól zenekisérettel 
megy a fürdőhelyre, az elöcsapatot ugyanazok 
fogjak képezni, kik az ezredéves ünnep hodoló 
bandériumában városunkat képviselték, termé­
szetesen akkori díszruhájukban. A lampionok 
vörös, fehér, zöld színűek lesznek és akként fog 
jjík csoportosítani, hogy a felkörben felállított 
diszfelvonulas a magyar nemzeti szint mutassa.
A félkörön belül a zenekedveloegyesülct áll és 
előadja a szerenádot. Nemcsak Temesvarott, ha 
nem a környéken és egész Délmagyarországon 
a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek ez óriási >

tüntetés elé s elmondhatjuk, hogy hazank e ré­
szének egész intelligencziája tódulni fog Buziásra, 
hogy a temesvári polgárság tüntetésének tanúja 
legyen.

Verseczi zeneszerző müve Münchenben Lap­
unk szerkesztője a múlt hónapban Münchenben 
tartózkodván örömmel látta hogy a „Deutsches 
Theater“-ben heteken keresztül adják köztetszés 
mellett Weidt Henriknek a „Verseczi férfi da­
lárda“ karmesterének „D i e Empörung i m 
Harem“ czimü egy felvonásos gyönyörű kiál­
lítású Operette-jét. Emlékül egy szinlapot hozott 
magával és gratulálva átadta a karmesternek 
Weidtot igen meglepte a dolog, mivel ezen ré­
gibb zenemüve csak kéziratban jelent meg, elő- 
adhatási jogát nem szerezte meg tőle a müncheni 
diiector ki a fényes operettel igen jó gsefteket 
csinál. Weidt most egyik helybeli ügyvéd útján 
fogja kérdőre a müncheni direktort.

A szerb színészet uj igazgatója H a d z s i t y
Antal, az ismert szerb iró es volt orsz. képvi­
selő, 33 évi működése után visszalépett a ma­
gyarországi szerb színészet igazgatásától. Utód­
jául az újvidéki szerb szinügyi bizottság Dr. 
Stanojevilty Lázár orvost választotta meg.

Kiállítás Temesvárott. A budapesti m. kir 
technológiai iparmuzeum áltál a temesvári keres­
kedelmi es iparkamara közreműködésével rende­
zendő munkagép- és eszköz-kiallitás munkálatai 
mái annyira haladtak, miként a tárlat meg 
e hónapban okvetlenül meg lesz nyitható. Dr. 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter sze­
mélyesen fogja a kiállítást megnyitni, a mi két­
ségkívül nagyban hozzá fog járulni ez ünnepség 
fényének emeléséhez. Az időpont meghatározá­
sát a miniszter magának tartotta fenn. A nagy 
rendező-bizottság, melynek tagjai Temesvár sz. 
kir. város, a kereskedelmi és iparkamara, úgy­
szintén a temesvári szakegyletek közül sorakoz­
nak. legutóbb tartotta első ülését, a melyben 
több a kiállítás szervezetét illető kérdés lön meg­
vitatva. Bar a bizottság, illetőleg a kebelében 
képviselt testületnek működésűk legfőbb czéljáui 
azt ismerik, hogy e tarlat komoly tanulságai 

I maradandó eredmények kutforrásat képezzék, a 
I külső siker előfeltételei sem fognak hiányozni, a 

mennyiben minden megtörténik, hogy a kiállí­
tás nemcsak a szorosan vett érdekeltség, hanem 
a nagy közönség szemében is vonzóvá j tétessék. 
A kiállítás területén felváltva katona- és czigany- 
zene tog játszani, e mellett egyeb szórakoztatás 
mint dalelöadások, mutechnikai mutatványok 
stb. is tervbe vannak véve. A vidékről csopor­
tosan felranduló iparosok fogadasa és kalauzo­
lása körül felmerülő teendők ellátása naponkint 
váltakozó 2 - 2 bizottsági tag feladatát képe­
zendő A kiállítás ügyének minél szélesebb kö­
rökben való népszerűsítése a temesvári kamara 
irodájának jut osztályrészül. E czélból a kamara 
lelkes felszólításban hathatós közremükudésre 
hívta fel kerületének valamennyi ipartestületeit, 
azonkívül tisztviselőinek kiküldése által máris 
igyekszik kerületének nagyobb helyein az illető 
korok figyelmét ez akczióra terelni. Mint érte­
sülünk, eddig már a verseczi, fehértemplomi, 
oraviczai és lugosi ipartestületek részéről helyez­
tettek nagyobb tömegű felrandulasok kilátásba 
és bizton remélhető, hogy a többi testületek is 
megteszik a lehetőt e kiállítás minél sűrűbb lá­
togatása érdekében. Minden jel odamutat, mi­
szerint gazdasági életünk vezértényezöi e kiállí­
tassa! az industrials fellendülés uj aeráját nyit­
ják meg.

Egy őrmester karrierje. A „Végvidék“ írja 
a következő erdekes dolgot: „A verseczi 7-ik 
honvédgyalogezred 1-sö zászlóaljának 1-sö szá­
zadánál Czin drisch József glogoni szárma­
zású őrmester régóta arról volt nevezetes, hogy 
a legénységet embertelenül üti-veri. Az őrmes­
ter ellen emiatt többször panaszkodtak is a hon­
védek, de hiába. Ez a körülmény Czindrischet 
azután természetesen arra indította, hogy mű­
veleteit tovább folytassa A korsó azonban ad­
dig jar a kútra, mig egyszer el nem törik. Így 
járt az őrmester is. Mintegy három esztendővel 
ezelőtt ugyanis egy ily brutalitás miatt a hadi 
törvényszék négy hónapi börtönre ítélte. Czind- 
risch a büntetést kitöltötte, de ismét visszake­
rült az ezred 1-so zászlóaljához — őrmesternek. 
Az őrmester ezután még vadabb lett. E töm­
bök) haragjában történt azutan egyszer, hogy 
egy honvédet ismét úgy el talált tángálni, hogy 
az megsiketült. Az őrmester e tényéért újból a 
hadi törvényszék elé került, mely 8 hónapi bör­
tönre s lefokozásra ítélte. Ennek folytan Czind- 
risch őrmester közhonvéd lett s belől került a 
kulcslyukon. Mikor azonban augusztus elsején 
kiszabadult, még vissza sem érkezett Verseczre 
a századához s már ott varta az ezredparancs, 
amely öt a 7-ik honvédgyalogezred 1-so zászló-



aljának l-ső századához, újból s egyenesen va 
lóságos őrmesterré nevezi ki.“ — Fenntartassa 
közöljük a „Végvidék“ laptársunk ezen hírét, 
melyet mi egyáltalán nem akarunk elhinni, mint 
hogy ez a hir honvédségünkre árnyat vetne, 
s utána fogunk járni, váljon laptársunk nem 
egy az uborka idényben született kacsát bo­
csátott e szárnyaira.

Szerkesztői levelezés.
Lapunk szerkesztője közel két hónapig

tartó utazás után a múlt napokban városunkba 
visszaérkezett, -s a szerkesztést S z a 1 a y Lajos 
v. főmérnöktől átvette.

L —1. Nagy-Röcze. Igen szívesen vennénk 
egy kis tudósítást az utazásról. 1 — a mar Nagy­
váradon van. M—a Nimrodi kedvteléseit űzi 
Fehértemplomban, de par nap múlva hozzánk jön.

Medikus. Nem fogadjuk el a szemrehányást azért mert 
uem közöltük azt a hirt — elég ha a többi lapok közöltek. 
Egy úrnak megtetszik egy hölgy meglátogatja s nagyon is 
komolyan és kézzel fogkatóan kezdi ő nagyságának a szelet 
csapni, ekkor megjelenik a tná-ik kakas — pardon! (elszaladt 
a toliunk), udvariét akartunk mondani s elagyabugyálja 
a tolakodót. Oly esemény minő hol itt, hol ott, de minden 
nap megtörténik, s kár ebhői nagyobb zajt csapni. Elég 
pech az ilyen dolog már magában 'éve is. s azon kiviil, 
hogy a budapesti mentők szavával éljünk: ,Mindnyájunkat 
érhet baleset!“

Nyilttér.
Menyasszonyruha-selyem 65 krtdl 14 írt. 
65 krig méterenként, - - valamint fekete, 
fehér és színes Heniieberg-kelj eiu 45 
krtól 14 frt 65 krig méterenként — a leg­
divatosabb szövés, szin és mintázatban, 
Privát fogyasztóknak póstabér és 
vámmentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pedig pástit fordultával 

küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (es. és k. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezes. 
Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

8152. szám. 1898.

Hirdetmény.
Az 1886, évi XXI. t. ez 25: § a értelmé­

ben ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb 
adót fizetők kimutatása az 1899. évi virilisták 
névjegyzékének összeállítása czeljábol f. é. aug. 
hó 29-töl bezárólag szeptember ho 5-ig a hiva­
talos órák alatt a netáni felszólamlások bead- 
hatasa végett a városi főjegyzői irodában köz­
szemlére ki lesz téve.

Verseczen, 1898. évi augusztus hó 22-én.
Polgármester szabadságon:

11 eifert líároly, főjegyző

8152, szám. — 1898.

Hirdetmény.
Hivatkozással a mai napon 8152. sz. alatt 

kibocsátott polgármesteri hirdetményre és az 
évi XXI t. ez. 28. §-ára ezennel közhírré 

tétetik, hogy az igazoló választmány f. év szep­
tember hó 6-án d. e. 9-11 és d. u. 3-5 uráig 
a főjegyzői irodában az 1 «99. évi legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének összeállítása es a netáni 
felszólamlások tárgyalása végett nyilvános ulest 
fog tartani.

Azok, kik 
S'ában említett

az idézett törvényezikk 26. 
kedvezményt igénybe venni 

óhajtják, kötelesek ugyanazon törvényezikk 27. 
S-a értelmében az illések tartama alatt az igazoló 
választmány előtt szóval vagy írásban ebbcli jo­
gosultságukat igazolni.

Igazoló választmány. Verseczen, 1898. évi 
augusztus hó 22-én.

Dr. Demetrovics Mihály,
elnök

5470. szám. — 1898.

Árverési hirdetmény.
Az alólirott m. kir. erdőigazgatósag Írás­

beli versenytárgyalás utján aruba bocsajtja az 
erdőigazgatóság kerületében telepité-i és mező­
gazdasági czélokra szánt és 1899—1904, vagyis 
a legközelebbi 6 ihat) év alatt kihasználandó s 
a dental in. kir. erdögondnoksághoz tartozó 
opaticzai és omori összesen 783t>3 kát hold 
térfogatú erdörészeken levő, majdnem kizárólag 
tölgyfanemekböl álló összes faanyagot tövon az

erdőben holdankinti 811 háromszáztizenegy) frt. 
35 kr. kikiáltási ar mellett.

Az ivenkint 50 krnyi bélyeggel ellátandó 
Írásbeli zárt ajánlatokban világosán és határo­
zottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a tárgya­
lás alapját képező általános és részletes árverési 
és szerződési feltételeket ismeri és azoknak ma­
gát feltétlenül aláveti a megajánlott holdankinti 
vételár pedig az ajánlatban számjegyekkel és 
belükkel is világosan kiírandó és az ajánlathoz 
4100 írt. bánatpénznek akár készpénzben, akár 
elfogadható értékpapírokban, az alolirt erdő­
igazgató.'.ig házipénztáránál történt letételét 
igazoló nyugta csatolandó.

Az ilykép kiállított és felszerelt ajánlatok 
folyó évi szeptember hó ]5-ik napjának dél­
előtti .10 óráig „Ajánlat a lugosi m. kir. erdő- 
igazgatóság kerületében a dental m. kir. erdő- 
gondnoksaghoz tartozó opaticzai cs omori erdő- 
részekben kihasználandó faanyagokra“ felírassa! 
és ajánlattevő nevével és lakasanak jelzetével 
ellátott zárt borítékban az alolirott m. kir. er- 
döigazgatóságnal nyújtandók be 

Megjegyeztetik hogy:
1) utóajanlatok einem fogadtatnak;
2) oly ajánlatok, melyek az általános és 

különös árverési és szerződési feltételektől eltérő 
kikötéseket tartalmaznak, figyelembe vétetni 
nem fognak;

3) a földmivelésügyi m. kir. Miniszter ma­
gának fenntartja azon jogot, hogy tekintet nél­
kül az ajánlott árra az ajánlatokat sajat belá­
tása szerint elfogadhatja avagy visszautasíthatja;

4) az általános a részletes árverési és szer­
ződési teltételek a földmi velésügyi rn kir. mi­
nisztérium erdészeti főosztályában, az alólirt 
erdöigazgatóságnal és a dentai m. kir. erdő- 
gondnokságnál a kiirtalos órák alatt megte­
kinthetők.

Lúgoson, 1898. augusztus ho 30-án.
M. kir. erdöigazgatóság.

3095. szám. — 1S98 tkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verse zi kii. jbirnsátr mint tlkvi liti ósat: közhírré 
leszi, hogy Or. lí zucha István vétse zi ügyvéd által kép­
viselt Versetz vá os árvaszéke javon Bvzsiis szül. Deuict- 
rovits Mária ellem végrehajtási ügyben 109 irt. 15 kr. 
tőke, ennek 1895 évi jul.us hó l-tfli' jani 6«, kamatja lt 
frt 55 kr. eddigi, jelenleg 9 frt. 65 krhan meghatirozott 
költség, továbbá csatlakozut ny-rt Vasz lyevcs Petur ja­
vara 14 frt 55 kr. töke, ennek 1897 évi febtuar 3-tól járó 
5° o kamatja 25 irt. 20 kr. költség, végül szintén csatla­
kozást I yei t világosi c-ogua-gyár részvénytársaság javára 
% frt. 43 kr^ löké ennek 1897 évi augus/tu-- hó 6 tél járó 
0% kamatja 5 t t 15 kr ovn-i dj 1 au/ti váltódd *0 27 fit 
35 kr. költség kielégítése végett, az árverést elrendelte.

X lehértempl. nv k;r. törvényszék teiiiletén lekvó s a 
vejsoez va os 1711 >z. l.ikvhen irt tiozsi’s szül. 1) metrovits 
Marta nevén álla A 1 3073 hr. és 1893 összeírás sz. bel- 
telkis ház, a C. 8 ahnt Bozsits Szava iavara bekebelezett 
élethossz glani lakhaiád és eltartási jognak az 1881 évi 
1A. t.-cz Jö3 §-a l-'O tiekezdnse éiteim-beii leendő fenn- 
tarusaal ->Ü4 fr ban mevállapitolt kikiáltási arbau 1898, 
évi szép ember hó '23 ik napjait deleiéit 9 makor ezen' kir. 
jhirerag árvere'ő helyiségben megtartandó nyilvános árvc- 
reseu kö'etkc/.ó leintelek alatt log eladás alá kerülni, u. m. :

L Ha a megáiIapttott kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem lenne, az árveresre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

‘2. Árverezni kívánok bána pénzül tallóznak az ingat­
lan becsaiának 10°/„-át, vagyis 50 frt. 40 ktt készpénzben 
vagy az 1881 LX. t.-. z. 42. §-ában lelzett árfolyammal 
számított s az 1881. tiov. hó 1-én 3333 sz. a. keli 1. M. 
rendelet 8 §-!>an kijelöli óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az, 1881. évi 60. tör.-czikk 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
clóleges elhelvezésóról kiáltitott elismervényt átazolgáliatm.

A' árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájábau s a fentne- 
vez.ett községi elMjaróságuál megtekinthetők.

Versecy.ev, 1898 évi június hó 25-ik napján.
A kir. jbiróeág tkvi osztálya.

Trucza, kir. aljbiró

4618. 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A veispezi kir, jtiiroság mint tkvi. hatoság közhírré 
teszi, hogy Hütll 1 ivadar budapesti bej kereskedő c/.ég 
javára képviselve, lír. Ilijés Z'igmoml hud»pe.-ti ügyvéd 
altai, Walter Feiet ez remegi bej kereskedő ezég eileui 
végieliajtasi ügyben 147 frt. 72 kr. tőke, ebből 48 frt 42 
kr. titsn 1897 evt július hó 1--Ő1 99 f,t. 30 kr. után ued g 
1897. évi szeptember hé 19-iől iáró 5% kamatja 37 frt 
70 kr. eddigi jelenleg 10 frt, 15 krhan megállapított költ- 
seg, továbbá csatlakozást nye t S Bloch & Söhne bécsi 
ezeg javai a 16/ Itt, / 7 kr. töke, ennek 1897 június 6-thl 
járó 6«/0 kamatja es 19 fit. 46 kr köp vég, végül csalin' 
kozást nyeit L Schönbauer ezég javára 82 fi t. 75 kr tőke 
és jár. kit légitéae vegeit az árverést elrend. he.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő * 
a verseezi 888 sz. tjk'h.n irt A I. i sor-/.ám H,78 hr és 
997 assMirási számú be Heikes ház 1680 fni,an megállani- 
tott kkiállási árban 1898. évi szeptember hó 9-ik napján 
dc elóm 9 otakor ezen kir. játásh,rosig árvereló belyisé- 
izeben megtartandó nyilvános árverésen következő leltétr- 
lek alatt log eladsz alá kerülni u. m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki snn tente, az árv résre kitiizö't ingallau a kikiál­
tási áron alól is eladami fog.

2 Árvetizni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan beesárának lt) -át, vagyis 168 Irtot készpénzben vagy 
az 1881 LX töt vény-ez; kk 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számítolt s az 1881 növi uiber 1-én 3338 szám alatt kelt 
L ,M.- 'L 8 S ábán kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a k kuidott kezelte/, lotenn . vagy az 1881. évi 60 t-ez 
17U §-a értelmében a bánatpénznek a birófáguál töitéut 
előlegig (llielyezéséról kiállított elismervényt atszolgaltatn, 

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. j.uasbirrsag telekkönyvi irodájában és a köz- 
segi elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1898 évi június hó 18-ik napján, 
jbiróeág mint tkvi. osztályaA kir.

Trucza, k. aljbiró.

- 1898. tkvi
Árverés*! hirdetmény.

A verseezi kir. jbiróság mint tlklcvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Markovira György verseezi ügyvéd által kép- 
viselt Nyisztor Jon mint kk Nyisztor Katalin gyámja javára 
Volga Patt rcsiczabányai lakos elleni végrehajtási ügyben 
222 Irt. tóke, ennek 1894 évi deczember hó 24 tői m tideti 
havi 6 frt után járó 5% kamatja, továbbá 1898 óvi január 
24-től kezdve lejárt ti Irt. havi részlet 16 frt. 6 kr eddigi 
jelenleg 12 frt. 6(1 Urban megállapított költség kielégítése vé­
gett az árverést elrendelte.

A feliórtemplomi kir, törvényszék területén fekvő s a 
szolsiczai község 34li sz. tjkvben irt A. I. 1820 hrsz. ingat 
lan 363 frli/an megállapított kikiáltási árban 1898. óvi ok­
tóber hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor Szolsiczán a köz­
ségi eiölját ósági irodában megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ila a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan beesárának 10«.'„-át, vagyis 35 fi t. 30 kit, készpénzben 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 42. cj-ában jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt J. M R. 8 
íjában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170, ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek több! pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbitóság telekkönyvi irodájában ós Községi elöl­
járóé ágnál megtekinthetők.

Kir járásbíróság, tkvi osztálya.
Verseczen, 189X. évi jitlius hó 10-ik napján

Trucza, kir. aljbiró.

Nem nagy Krach!
liánom szilárd alapon képesek vagyunk, az 
alább megnevezett Britannia-ezüst-készletet. a 
mely 56 darabból áll. hallatlan olcsó áron 

6 ti. 60 kivon mindenkinek eladni.
6 darab legfinomabb Britannia-asztali-kés 

igazi angol pengével.
ti darab amerikai Britannia-ezüst-villák

egy darabból
fi darab amer. Britannia-ezüst-evökanál 

12 darab amer. Britannia-ezüst-kávékanál 
1 darab amer Britannia-ezüst-levesmerő
1 darab amer Britannia-ezüst-tejmerö
2 darab amur Brit.nnia-ezüst-tojástartó 
ti darab angol Britannia-tálaló.álcza-

alsótáleza
2 darab hatást keltő táblagyergyatartó 
1 darab theaszürö
t darab leglinomabb Britannia-ezukorzoró
3 darab legfinomabb gyümöleskés porczel- 

lán-markolattal
3 darab leglinomabb gyümölesvllla porczel- 

lún-markolaltal 
ti darab Vietoria-alsótálcza 
56 darab együttvéve csak 6 frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabot képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legkisebb áron eladni. X Bri- 
lannia-ezüst egy teljesen fehér fém. mely az. 
ezüst-szint 25 évig megtartja, a miért jótállónk. 
Legjobb bizonyítékául annak, hogy ezen hir­
detés igazságon alapszik közzéteszik ezen.

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy ha a szállított Hri- 

tannia-cziist-készlet nem felel meg. a űzetett 
'összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje me" ma­
gamik fenti disz-készletet, a mely különösen 
alkalmas

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávéházaknak
es jobb háztartásuknak.

Kapható csak a:
Rix kiviteli házban

szállítója a tanitóház egyesületnek, a. t. 
felvett ház. a mely harmincz év óta áll.

jegyzőkönyvbe

G)

A Kirehtier-fele könyvnyomda tulajdona h nyomása Ver

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
\ idekre való szállítás utánvét, vagy az összeg 

előleges beküldése után történik.
Tisztitópor hozzá 10 kr„ ládika 40 kr.

Csak igazi a védjegygyei.
Számos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvás! A más oldaltól hirdetett kisebb értékű 41 darab 
teríték nálunk 5 frt.ba kerül; de anélkül, hogy ezeket 

ajánlani tudnék.

?L BV

8CCZ,

I


